



МБОУ СОШ №1

Выпуск №2

2019-2020 учебный год

«Юные брандмейстеры»: дебют команды на больших играх

18 октября на территории стадиона «Космос», находящегося в Парке Культуры и Отдыха имени Юрия Гагарина прошёл конкурс Дружин юных пожарных «Дружная команда». В нём принимало участие 16 школ. Команда школы №1, 7А, первый раз принимала участие в подобных соревнованиях. Так что Светлана Николаевна, учитель ОБЖ и биологии, начала подготавливать команду за две недели до конкурса. Ребята узнавали, что входит в состав аптечки первой помощи. Так же они тренировались проходить эстафету на стадионе школы. Команде оставалось только выучить девиз.

Капитан команды «Юные брандмейстеры» Гармаш Ольга представила команду и отдала рапорт. Дальше все команды разбежались по своим станциям.

Соревнования состояли из трёх частей: эстафета, теория и надевание пожарного костюма. В эстафете ребятам нужно было выполнить испытания, например, перепрыгнуть яму, перепрыгнуть через барьер или сопоставить название предмета и сам предмет. Теория так же разделилась на несколько этапов: знаки, аптечка, что делать чтобы не допустить пожара и что делать при пожаре. Затем все поспешили к надеванию пожарного костюма: командам нужно было правильно его сложить, а потом надеть на время. Ребята из СОШ №1 долго тренировались и показали результат в 1 минуту 4 секунды.

- Это, конечно, не так быстро как надевают костюмы пожарные, но мы гордимся и таким

результатом, - считает капитан команды Гармаш Ольга.

- Вам не хватило опыта, было мало тренировок, ответственности каждого за общее дело, - так отзывается Светлана Николаевна о проделанной работе.

Команда СОШ №1 заняла 9 место среди 16 школ города Южно-Сахалинск, в дальнейшем будем надеяться на лучшие результаты.

Елизавета ШИШМАРЁВА



Их мифы: бестиарий коренных народов севера

У людей ещё с давних времён зародились мысли о сверхъестественном. Всё то, что они не могли объяснить на тот момент, служило основой для огромного (я не шучу, огромного!) количества мифов, легенд, поверий и приданий. У каждого народа были свои представления о сверхъестественном мире, а мы вам сегодня расскажем про мифологию Дальнего Востока.

Наверное, я начну с Камчатки и Чукотки.

Кэле - в фольклоре духи-оборотни, несущие

болезнь и смерть. Они проникают в очаг с левой стороны через дымовое отверстие, кусаются, похищают души людей и стрелами вызывают болезни. У них всего один глаз, острая голова (а иногда несколько), длинные зубы и ногти. Их жизнь под землёй - полная противоположность человеческой. То есть, у них право - это лево, когда на поверхности светло, у них темно. Но это ещё не самое странное существо в фольклоре на Камчатке. У них есть... Люди-мухоморы! По преданиям - это антропоморфные мухоморы, соблазняющие муж-



чин, и водящие людей по тропам мёртвых. Про них есть сказка. «Челькутх и девушки мухоморы». Челькутх однажды ушёл в лес и долго не возвращался. За него начали волноваться жена и сын. Женщина несколько раз послала своего сына в лес, чтобы тот звал отца домой, но каждый раз отец говорил девушкам-мухоморам обжечь его и прогнать. Когда женщина поняла, что так они не смогут вернуть отца, то забрала всех животных из леса с собой и полезла с сыном в ледяную гору. Тогда Челькутх нашёл их и просил прощения, просил накормить его. Жена несколько раз сбросила его с горы, из-за сильного гнева. «А почему ты с девками-мухоморами не живёшь? Почему со своими мухоморами не живёшь? Зачем сюда к нам пришёл? Очень хорошо поступаешь! Сына всего измучил, теперь вот получай, что заслужил!». Но потом она всё-таки простила его и помогла подняться на ледяную гору. А девушки-мухоморы... Засохли и умерли.

Такие страшные сказки придумывали народы Камчатки.

А вот в мифологии нивхов есть страшное существо Чхарур. Чхарур - морской злой дух. Безголовый, с глазами на груди и длинными ногами. Подплывая к охотникам, Чхарур заводит с ними

разговор, а потом переворачивает лодку, чтобы убить охотников. Чтобы спастись, необходимо показать Чхарур заячью лапку или шкурку, потому что они боятся зайцев. Некоторые считают, что прообразом такого необычного внешнего вида послужили гигантские кальмары.

Что по поводу мифологии айнов? У них есть злое горное божество по имени Иварасамбе («тот, который спускается по траве, растущей на горных склонах»). Айны считали, что злые божества в отличие от добрых, имели чёткий зрительный облик. Так, Айны видели Иварасамбе как существо размером с лису или собаку, с чёрным телом, длинными ушами и двумя длинными зубами, торчащими из пасти.

В японской мифологии существуют гномы-карлики, известные под именем Коробокуру. Считается, что в японскую мифологию они перешли именно от айнов. Айны верили, что эти полуметровые охотники и собиратели населяли их земли ещё до прихода айнов. Они видели их как существ, живущих вдали от людей, в джунглях. У них длинные руки, кривые ноги, всегда нечёрные бороды и шершавая кожа и... Взаимная неприязнь с людьми. Коробокуру считались камуями (духами, божествами) растений.

Когда-то коробокуру жили в мире с айнами и даже делились своей добычей с ними. Правда, они не любили, когда люди видели их, поэтому приносили свои дары под покровом ночи. И



вот, однажды один молодой айн захотел увидеть народ коробокуру своими глазами. Ночью, когда наконец явился один из коробокуру, парень схватил его и затащил в дом. Оказалось, что он поймал прекрасную женщину-коробокуру, и она была так разгневана грубостью айна, что с тех пор больше никто не видел этот народ... Хотя, айны до сих пор считают, что их норы можно найти на наших землях.

А в мифологии орочей есть мифическая птица Кори с пешней (приспособление для пробивания проруби во льду) вместо носа и саблями вместо крыльев, а вместо хвоста - копьё, с которым ходят на медведя. От её крика люди сходили с ума и бежали следом, пока не падали замертво. Иногда Кори описывалась как похитительница женщин.



По верованиям орочей, на краю земли растёт железное дерево с тремя ветвями. На нём и живёт Кори. Орочи рассказывали, что в последний раз Кори прилетала в 1938 году.

Это ещё далеко не полный список всех тех странных и таинственных существ, что существуют в мифологии Дальнего Востока...

Варвара РОДИОНОВА

Творчество наших ребят

Страшная история «Тень в моей голове»

- До завтра Ханна, и давай только без мальчиков, - подмигнув мне выдала мама. Я вышла на крыльцо домика чтобы проводить родителей. Они уезжали на день рождения моей тётушки Зои. Машина уехала, а я побежала внутрь в надежде позвонить своей подруге, чтобы пригласить её на ночёвку. Родители уехали на сутки, не терять же момент.

Я взяла трубку, набрала номер:

- 4-6-5-2-0...

В трубке после трёх гудков послышался голос Эмили:

- Алло?

- Привет, родители уехали на сутки... Придёшь ко мне? - энтузиазмом выдала я.

- Прости, но сегодня не получится, у моего дедушки день рождения, и я... - тихо поговорила Эмили.

- М, ладно, не хочешь - не надо.

Она вообще не умеет врать. Всегда, когда она не

хочет куда-то идти, она говорит, что у её бабушки день рождения.

Я повесила трубку и последовала на кухню за едой.

- Включу сериал, поем чипсов, не убиваться же из-за того, что я одна.

Из под стола я услышала грустное мяуканье моей кошки Дженнер. Я наклонилась и погладила её за ушком:

- Ну ладно ладно, я не одна, - Дженнер мило заурчала.

На верхней полке я нашла попкорн, который родители купили около двух недель назад. Я поставила его готовиться, а сама пошла выбирать сериал.

Спустя три минуты я услышала не негромкий звук, я остановилась на недавно вышедшем третьем сезоне «Очень странных дел». Забрав попкорн и захватив свой ноутбук, я пошла в свою комнату.

Уже спустя 3 часа меня начало склонить в сон. Я продолжала смотреть 4 серию. Внезапно послышались шорохи в соседней комнате. Для меня это было нормой, Дженнер была ночной кошкой, так что я продолжила смотреть. Но через несколько минут негромкий шорох превратился в человеческие шаги. Вот тогда-то мне стало не по себе, мне показалось, что в доме воры. Я потянулась за телефоном, но не обнаружила его на месте, тогда я вспомнила, что он остался на кухне. Тогда мне



пришла идея незаметно пройти за ним, но моё одеяло будто привязало меня к кровати, я не могла встать.

Тут из-за угла появилась чья-то тень, позже послышалось истошное мяуканье Дженнер. Тень сразу же заметила меня и кинулась к моей кровати. У него был нож в руках, а на моих запястьях мгновенно появились порезы, потом он нацелил свой нож на моё горло, я сопротивлялась, как могла...

- Ханна, твоя мать сказала, что, когда они прие-

хали они увидели тебя, всю в крови пытающуюся порезать себе горло. То, что ты рассказываешь мало похоже на правду. Были ли у тебя ссоры с близкими людьми, из-за чего ты могла так поступить? - кажется психотерапевт не особо верил мне, но я говорила правду.

- Мистер Брукс, вы мне не верите? Так было! Я помню это! - рядом сидела мама и с печалью смотрела на меня.

Внезапно стены вокруг меня начали становиться уже и уже, а за углом я заметила ту тень...

Елизавета ШИШМАРЁВА

Съешь меня, если сможешь!

Чем удивить гостей на вечеринке?

Скоро Новый год, а это значит, что пора готовиться к тематическим посиделкам и украшать свой дом к празднику. Но тазы оливье и селёдки под шубой уже успели надоест даже нашим бабушкам. Поэтому стоит включить фантазию и удивить гостей своеобразными вкусностями! Предлагаем 5 рецептов страшных вкусняшек для тематической новогодней вечеринки в вашем доме.

1. Сердца

Приготовить такую композицию можно с помощью красных блинов, фаршированных овощной смесью. Если их аккуратно связать, создавая нужную форму, и полить свекольным соусом - от настоящих сердец не отличишь.

2. Капкейки-привидения

Самый простой вариант – приобрести готовые шоколадные кексы и украсить их в виде капкейков, сделав шапочки из крема. Его легко приготовить из творога, который взбиваем с сахарной пудрой и сливками.



Глазки «привидениям» можно сделать, растопив обычный плиточный шоколад.

3. Фаршированные яйца «Чёрная вдова»

Как и чем нафаршировать куриные яйца - это уже зависит от вас. Самое главное то, что закуску мы украшаем дольками чёрных оливок, делая их похожими на туловище и лапки паучков.



4. Мозги

Конечно, блюдо на любителя. Готовим паштет из куриной или индюшиной печени по привычному рецепту, вооружаемся ложкой, ножом и вилкой, включаем фантазию и мастерим горку готовых мозгов на вынос.

5. Шуточное зелье ведьмы

Такой напиток буквально одурманит и сведет с ума любую жертву чародейки. Особенно, если в нем будет барахтаться закуска - жучки и червячки!



Такими закусками точно можно удивить и позабавить гостей. А может даже напугать...

Ну и конечно же давайте волю своей фантазии, ведь это - самое главное.

Виктория ПУШКИНА

Творчество наших ребят

И все в этой жизни не нам,
И не Вам в этой жизни все тоже.
Как фрегат мы идем по волнам,
Все надеясь что кто-то поможет....
Мы все также летим по волнам
Вверх и вниз, вдоль берегов океана.
И на помощь пришел бы кто нам,
Толи крысы мы, толь обезьяны....
Мы ничем от вас не отличны
Мы едим, пьем и спим, как и Вы.
Только мысли Ваши отличны,
Ну а наши клубятся от тьмы....
И во тьме этой вряд ли и кто может
Разобраться хотя бы чуть-чуть
Мы все ждем, но одно всё и то же,
Продолжая стремительный путь

ДИСКОТЕКА!



БОЛЬШАЯ КРУГОСВЕТКА!





Над номером работали:

Агафонова Вера
Родионова Варвара
Лысяк Илона
Пушкина Виктория
Маркелова Вероника
Кошечкина Мария
Беляева Анна

